

# 悬壶济世，“团结”更有力量

## 市第一人民医院等13家医疗机构组建医疗集团，做到资源共享、优势互补，将给群众就医带来福音



□记者 李岚 胡越 通讯员 艾金保

作为我市公立医院改革试点的一项重要举措，昨日上午，以市第一人民医院为核心，由13家医疗机构组成的市第一人民医院医疗集团正式挂牌成立。为什么要组建医疗集团？组建医疗集团会给群众就医带来哪些益处？记者采访了市相关部门和医疗机构。

### 13家医疗机构携手共进

洛阳市公立医院改革试点工作领导小组的批复文件显示，此次组建的医疗集团名称为洛阳市第一人民医院医疗集团，集团性质为公立医院、医疗卫生机构联合体。（医疗集团医疗机构组成详见图示）

医疗集团中，市第一人民医院为三级医院，其他医疗机构分别为二级、一级医院。

### 医疗集团突出技术合作

据介绍，此次组建的医疗集团以管委会的管理方式对集团进行全方位的管理，集团成员单位保持原有单位性质、行政隶属、医院等级、功能定位、职工身份不变。

集团内上级医院通过技术支持、人员培训、管理指导等多种方式与下级医院、社区卫生服务机构形成上下联动、分级医疗、双向转诊的分工协作机制，达到资源共享、优势互补，相互促进。

### 集团内检查结果互认

市政府出台的鼓励组建医疗集团的相关政策提出，在医疗集团内要做到医疗资源共享，检查检验结果互认。

对此，市医院管理局有关负责人进行了解释：“比方说患者在市第一人民医院做过了CT检查，后又到另外一家医院就诊，这家医院很可能会要求他重新做一次CT检查。但是

如果这家医院是市第一人民医院医疗集团的成员，那么检查结果就会被这家医院所认可，从而避免重复检查，减少患者开销。另外，院内制剂可在集团内流通使用。以前，一些大医院经过批准可以生产内部制剂，但只能在医院内部使用，不得对外销售。组建医疗集团后，这些制剂可以在集团其他医疗机构使用，这也有利于医院资源共享。”

### 集团内医生可以多点执业

洛阳机车医院是此次组建的医疗集团成员单位之一。据医院负责人介绍，市政府出台的“医疗集团内医疗技术人员可根据医疗需要合理流动，在集团内多点执业”的政策是一个突破，对于基层医院很有好处。

“以前的规定是医生执业地点在哪所医院，就只能在这所医院执业；如果未经行政主管部门批准去其他医院行医，就有非法行医之嫌。现在，只要市第一人民医院同意，我们就可以放心邀请他们的医生来我们医院坐诊或指导。”该负责人表示。

### 会诊、转院手续更便捷

据了解，根据新的规定，医疗集团内各级医疗机构会诊按院内会诊管理，不必像以前那样需要太多手续。另外，在集团医院之间双向转诊病人，也按院内转诊政策简化医保、新农合转诊和报销手续。



## 2009年度河南新闻奖评选揭晓

本社16件作品获奖，另有9件新闻论文获第22届河南新闻奖

□本报记者

本报讯 日前，由河南省新闻工作者协会主办的第27届（2009年度）河南新闻奖评选揭晓，本社16件作品获奖。

洛阳日报有9件作品获奖。一等奖4件：消息《“洛阳制造”建功亚丁湾》（作者 赵志伟 编者 杨建安），言论《事事都要领导批示，那还了得！》（作者 梁新全 编者 刘永娟），摄影《大山深处：两位百岁老人一对恩爱夫妻》（作者 杜武 编者 王琳），2009年12月22日七版（责任编辑 王琳）获版面一等奖；二等奖2件：通讯《“走进中信重工”系列报道（9篇）》（作者 石文禹 赵志伟 编者 杨建安 温燕），摄影《“铁军”今过天安门》（作者 曾宪平 编者 师丽 师岚）；三等奖3件：通讯《并非简单的讨薪》（作者 刘爱国 编者 徐建忠），副刊《亦堡亦楼，印证沧桑》（作者 寇兴耀 编者 王海燕），摄影《长江以北地区育出珍稀华南虎》（作者 高山岳 编者 刘婷）。

洛阳晚报有7件作品获奖。一等奖2件：摄影《高墙内的招聘会》（作者 李卫超 编者 周彦超），漫画《武松找哥哥》

（作者 张书信 编者 李仁伟）；二等奖3件：消息《网上建言献策 网下参政议政》（作者 魏春兴 编者 徐礼军），通讯《别了，陪伴俺们50年的“赤脚医生”》（作者 程奇 贾金团 编者 赵怡），2009年2月26日一版（责任编辑 周彦超）获版面二等奖；三等奖2件：消息《63383248，温暖了俺十多年》（作者 焦琳 杨海彤 编者 魏春兴），通讯《他是周杰伦演唱会的NO.1》（作者 邓德洪 编者 赵怡）。

又讯 近日，第22届河南新闻奖新闻论文评选揭晓，本社9件作品获奖。

一等奖1件：《让地域文化优势成为报纸品牌》（作者 徐晓帆）；二等奖4件：《依托党报品牌 营造广告“红色效应”》（作者 李向红）、《报纸的“温度”与“厚度”》（作者 周彦超）、《社区新闻报道浅析》（作者 赵怡）、《用新理念提升地市报竞争力》（作者 张拴）；三等奖4件：《增值服务，扩大发行的“法宝”》（作者 黄源娟）、《品牌运营是地市报发展的必然选择》（作者 唐景录）、《论创意在平面广告设计中的应用》（作者 张早早）、《发挥媒体在构建和谐社会的独特作用》（作者 郑征）。

## ■一周洛阳新闻回眸

### 机关作风暗访有果 背街小巷要换新颜

□周彦超

市优化办近日公布机关作风建设暗访结果，在肯定机关工作作风有所好转的同时，直陈懒惰、虚假、浮躁、扯皮四大顽症及不作为、乱作为、慢作为问题依然明显存在，影响了我市经济社会的健康发展，损害了党和政府的形象。各级各部门必须从通报的问题中吸取教训，查摆不足，纠正问题，防患未然，切实加强机关作风建设，切实推进富民强市战略顺利实施。

路面损毁、排水不畅、夜晚出行无照明、私搭乱建严重、占道经营扰民……长期以来，很多背街小巷存在的问题让周边市民不胜其烦。现在好了，我市23项背街小巷综合整治提升工程全面启动，其中涧西区4项、西工区5项、老城区6项、瀍河回族区5项、洛龙区3项，概算总投资1822万元。作为我市50项惠民实事之一，今年年底前，这些背街小巷将旧貌换新颜。到时候，您不妨看看家门口是否变了样。

近日，本报《雨后，部分小区出现“泥浆路”》的报道推出后，市领导高度重视，要求相关城区15天内解决问题。如今

期限已到，这些“泥浆路”改造是否都按期完工了呢？记者分赴涧西区、老城区及瀍河回族区再次查看发现，时至中秋，所曝光的“泥浆路”全部整改完毕。民生无小事，政府部门在此事上的雷厉风行，赢得的是老百姓的口碑。

郑西高铁龙门站是我市重要的窗口单位，但该站出租车管理混乱，出租车宰客、拒载、强行拼客现象较为突出，乘客反映强烈，媒体也曾曝光。为此，管理部门近日开展了为期一个月的专项治理行动，对存在违规行为的出租车予以严肃处理。但愿这次治理能抓住“动真格、求长效”两个关键环节，取信于民。

9月22日是我市第4个“城市无车日”，恰逢传统的中秋佳节，许多有私家车的市民选择步行、骑自行车、坐公交车等绿色出行方式。据统计，全市公交车在“无车日”当天运送乘客近百万人次，较平日多运送乘客15%左右。无车日当天，道路交通管制，单号禁行，尽管给不少市民出行带来了不便，但多数市民表示理解：“作为城市的一分子，应该为绿色出行出一分力。”

洛阳网 www.lyd.com.cn

# 洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。